BTopas
npon3BoaHasa un ee
NPpUMeHeHune



1. BbINYKNOCTb U BOTHYTOCTb
roadpuka pyHKUMKU. TOYUKNK
nepernoba.
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Teopema

/ 2) BBINYKJIOCTh MU BOTHYTOCTh PYHKIUU I

HaiigeMm f "(x). Eciv Ha HEKOTOPOM MHTepBaJie
)
f"(x)>0, 7o f(x)BorHyras. |\__ __“
f"(x)< 0,70 fx) BEmyKIAZ. /\

Touyku, B KOTOPBIX f "'(x) U3MEHSET 3HAK, HA3bIBAKOTCS TOUKAMHM
neperuoa.
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[Tpumep 1

|/|CCJ'Ie,E3I,OBaTb gbyHKLI,I/IPO Ha HanpaBneHue BbIMYKNOCTU K nepernb
y=Xx —6x"+x

PelweHne
1. D(y)=R
2.y =3x"—12x+1

y'=6x—-12
3. 6x—12=0

x=2

—— M -

OTBeT: MYHKLUMA BbIMyKNa Ha NPOMEeXyTKe (—o0:2)
(PYHKLMSA BOTHYTa Ha NMPOMEXYTKE ’
X = 2 — To4Ka nepervba (2;+00)



ViccnepgoBaHMe Ha 9KCTPEMYM C
NOMOLLbIO BTOPOWU NPON3BOAHOU

BTopoe AocTtaTouyHOe ycrnoBue
3KCTpeMymMma.

 Teopema. Ecrniu nepesasi npouseooHasi f(x)
0gaxxObl OugepeHyupyemou yHKUUU
pasHa Hyr 8 HeKomopou moyke X,, a
g8mopasi rpou38o0Hasi 8 3Mou MoyKe

" (Xo) monoxumersibHa, Mo X, €CmMb Mo4yKa
MUHUMYyMa gpyHKuyuUU T (X);

ecnu f'(x,) ompuyamernibHa, mo X, - MoykKa
MaKcuMyMma.



[Tpumep 2
MccnepnoBaTb OYHKLUMKO HA 3KCTPEMYM C MOMOLLbIO

BTOPOU Npon3BoOHOU
3

yzx——x2 —3x+2

Pewerme 1- D(¥) =R
2.y =x>-2x-3
y'=2x-2
3. D(y)=R
4. x> -2x-3=0
x, =—1 X, =3
5.9"(-1) = -4 < 0 = mouka maxumyma

v'(3)=4>0 = mouxka munumyma



MexaHn4yecknm cmbiCIl BTOPOW
NpPOn3BOAHOWU
YcKkopeHue

a(t) = x"(1)




[Tpnbnm>KeHHblIEe BbIYUCNEHUS

F(xX) = f(x)+ () (x—x,)

[Mpumep

V63

Ly:Jix:65
2.x,=64

3. f(x,)=~64=8
1
2x
11
X = =
S (%) et 16
s.ﬁz8+%(65—64)=8+%=8,0625

4. y'=




[lomaluHee 3agaHue

[laHHbIe PYHKUWNM nccregoBaTb Ha BbIMYKIOCTb U
neperno:

a) f(x)z%x3 —3x*+8x—4

6) f(x)=x"-2x"—12x>+24x+8
iccneooBaTb OYHKUMW HA SKCTPEMYM C NMOMOLLbIO
BTOPOW NPOM3BOAHOM:

a) f(x)=2x"-9x" +12x—8
0) f(x)=x—2Inx

Bbluncnutb, ncrnosnb3ysa popmynbl Ans NpuodnmkeHHbIX
BbIYNCIEHUWN:

a) /3,98

6) 1,99*



OTBeThLI K AOMaLLUHEMY 3a4aHUL0

1. a) ymnpuxe(—oo; 3) a) yrmpuxe(—l; 2)

yUnpuxe(3; oo) yunpuxe(—oo;—l)u(2; oo)

X =3 — mouxka nepezuba x=—1u x=2 — mouku nepezuda
2. a)x, =2 0) x. =2

X =1

a) /3,98 ~2+0,25-(3,98—4)=1,995
6)1,99* ~16+32-(1,99-2)=15,68



